

勤洗手、勤通风、勤晒衣被，注意孩子的卫生习惯

手足口病不可怕 做好预防是关键

本报讯 “我的孩子正上着学呢，突然发烧来了，到医院一检查，医生怀疑是手足口病，这可把我吓坏了。”昨天，家住文化路的李女士说。受气候变化等因素影响，我国多个省份爆发手足口病。专家提醒，防控手足口病要勤洗手、勤通风、勤晒衣被，注意与孩子密切接触时的卫生习惯。

市疾控中心副主任许世禄昨天告诉记者，作为春夏季常见多发的传染病之一，手足口病的患病对象多为8岁以下儿童。手足口病是由肠道病毒感染引起的一种传染病，发病初期，孩子有发烧、口痛、嗓子痛、流口水、拒绝进食等症状。1至2天后，孩子的手心、足底部和口腔等处可出现红色斑点，斑点逐渐发展成为疱疹，疱疹内为微混

浊的液体。

“其实，手足口病并不可怕，家长不必惊慌。”许世禄说，发现孩子出现低烧、食欲减退或不愿进食、口腔不适、喉痛或不时有手指探口的动作，家长应查看口腔四壁有无红疹、疱疹、破溃等异常情况，同时仔细查看四肢、手掌、足底等，观察有无皮疹发生。若发现症状，及时到医疗机构就诊，同时要密切观察。一些退热药物如氨基比林有可能使病情恶化，所以千万不要自行购药服用，以免延误病情。

许世禄提醒，手足口病传播途径多，大多数患者症状轻微，成人感染后多不发病，但能够传播病毒，做好个人卫生是降低这个隐形“杀手”危害的关键。家庭防

护需注意：一、洗手。家长喂养婴幼儿时要洗手，教育儿童养成良好的洗手习惯。二、加强居室内空气流通。三、经常彻底清洗儿童的玩具或其他用品，勤晒衣被。四、家长应尽量少让孩子到人群拥挤的公共场所，以减少被感染的机会。五、如有不适，及早到正规医院就诊。此外，还要注意婴幼儿的营养、休息，防止过度疲劳而降低免疫力。幼儿园及学校需注意：一、加强晨检工作。二、加强课室、宿舍或午休室通风。三、做好玩具、公用活动区、公用课室等清洁消毒工作。四、教育学生养成正确洗手等良好卫生习惯。五、发现多人不适或因病缺勤，立即向辖区疾控中心报告。

晚报首席记者 刘春正

正 在说天



今天，多云，偏东风2—3级；气温17℃—27℃。

明天，多云，微风；气温18℃—28℃。

今天，我市的空气污染扩散条件指数：良。

舒适度指数：舒适。

温度适宜的天气，祝您有个愉快的心情。

晚报首席记者 刘春正



服中西药隔开半小时

□晚报首席记者 刘春正

家住凯旋路的王先生最近一段时间身体不适，医生给他开了西药后还给他开了一些中药吃。王先生为了省事，每次都是把中药熬好后和西药一起服用。有关人士提醒，为避免药物相互作用而引起副作用，最好不要同时服用。

昨日，市第三人民医院副主任药师陈东堂说，我国目前批准使用的西药有4000余种，中药制剂5000余种，患者同时服用中药和西药的情况极为常见。为了尽量避免药物相互作用而引起副作用，服中、西药最好隔开半小时。

在用药前仔细阅读说明书或取药时仔细聆听药师的提示。“餐前餐后间隔给药，服中、西药间隔半小时”的原则既能增强药物的有效性，又可以减少药物的相互作用。参考“时辰药理学”，针对病情选择最佳给药时间能最大限度发挥药物作用，尽可能降低毒副作用。

考事



选购2B铅笔，注意分辨真伪

本报讯 高考即将来临，2B铅笔作为考试中必不可少的工具，它的真伪和质量直接影响着考试的结果。业内人士提醒，选购2B铅笔，不要只看外观的美观程度，要到正规文具店或商场选购，并注意查看相关标志。

昨天上午，记者在道北东风批发市场文具区看到，许多商家将2B铅笔摆在了显眼的位置（如上图）。这些铅笔色彩不一，但都标注着“2B”等标志。据一家文具批发店的负责人介绍，随着高考的临近，2B铅笔成了众多高考生的抢手货。近日，不仅有家长为孩子选购，就连周边县、区的文具店零售商也前来批发。

该商家还介绍，根据销售情况看，许多家长和考生选购2B铅笔时都比较讲究铅笔本身的美观程度。

据了解，由于我国标准化考试普遍都

采用机读答题卡的形式，计算机只能识别笔芯浓度为2B的铅笔，过重或过轻都有可能造成计算机识别的失败或错误，从而影响考生的真实分数。

那么，选购2B铅笔时该注意什么？又该如何识别2B铅笔的真伪呢？从事多年文具零售生意的王秀丽介绍，随着高考的临近，街头也会出现不少兜售2B铅笔的摊点。在选购时，一定要去正规的文具商店或商场、超市，不要只观看铅笔的外观。

王秀丽提醒，选购2B铅笔，首先要注意查看铅笔的标志，看上面印制的“2B”标志是否清晰、整齐；还要看铅笔的断面是否平整，铅芯是否处在铅笔的正中间。除此之外，还要查看铅笔的笔杆是否明亮有光泽，外观印制的图案是不是清晰。

文/晚报记者 宋亚威 实习生 杜炳乾

图/晚报首席记者 魏文慧

电视“超期服役”或成“定时炸弹”

你家的家用电器怎样使用，是否是新3年、旧3年，修修补补又3年？面对家电消费的普遍现状，业界专家提示：警惕家电“超期服役”，家电超过“保质期”，就应该报废，就是你身边的“家电炸弹”。

前不久，家住郑州刘庄的刘女士一家人吃晚饭看电视时，电视机竟然爆炸了。吓得刘女士和女儿赶紧跑出屋子。“幸好我老公没慌乱，赶紧采取措施灭火，邻居们又赶来帮助，才把火扑灭。”回忆起当日的情景，刘女士仍心有余悸。经鉴定，刘女士家显像管电视机看了近11年了。

在网上搜索，类似电视机“超期服役”

引发的爆炸、失火事故的报道屡见不鲜。

调查发现，很多市民对电视超期服役的危害没有足够的重视，抱着“能用一天算一天”的思想，“除非电视实在不能用了，才会考虑是否买台新的电视”。

从事多年家电维修工作的专业人介绍，根据相关规定，电视机的使用年限是8—10年。随着使用期限的临近，其安全系数不断降低。当电视机超过安全使用寿命，随着电器元件的老化，电视机就会发生图像不清晰、颤抖等故障，电视机的辐射也会增大。老化的电视机受到震动、冲击、碰撞、骤冷、骤热以及电视机内积尘污垢过多或电线短路

造成局部过热，都能引起显像管爆炸。“超过安全使用期限的电视产品会更加耗电，一般高龄电视的耗电量要超过原耗电量的40%。显像管电视机的玻璃屏幕很厚，一旦爆炸就像炸弹一样，非常危险，消费者一定要谨慎，千万不能为了省钱继续观看很老的电视机，特别是显像管电视机。”

创维商丘办事处温馨提示：家电“超龄服役”存在安全隐患！5月26日、27日，创维力掀电视、冰箱、洗衣机全线产品“以旧换新”风暴。活动地点：百盛电器（凯旋路地下道南）

详询：13619870002

2012年全省导游人员资格考试网上报名通知

2012年全省导游人员资格考试网上报名开始了，网上报名时间为5月15日—6月20日，报名人员登录河南旅游咨询网（www.hnta.cn），按项目和要求如实填写《河南省导游人员资格考试报名表》；6月10日—6月20日商丘市旅游局审核考生报考资格并进行信息采集。网上报名人员须提供本人身份证件和学历证明原件、复印件，到市旅游局确认报名信息并拍摄照片。

报名地址：商丘市府前路1号商丘市旅游培训中心（市政府8号楼8409房间）

咨询电话：3288712